

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

на диссертацию Крылова Александра Александровича
«Особенности формирования, тенденции реализации, механизмы
модернизации государственной информационной политики Российской
Федерации в условиях использования цифровых технологий»,
представленную к защите на соискание учёной степени кандидата
политических наук по научной специальности
5.5.3. – «Государственное управление и отраслевые политики»

Актуальность избранной темы диссертационного исследования

Эффективная организация механизмов передачи информации в современной системе функционирования органов государственной власти не только не утратила своей актуальности, но и стала важнейшей составляющей выстраивания взаимодействия управленческих структур с обществом в целом. Внедрение информационных технологий привело к информатизации всех сфер общественной жизни и превращению информации в ключевой ресурс эффективного управления.

Сегодня эффективность принятия управленческих решений, их разработки и реализации напрямую связаны с обеспеченностью информацией, что актуализирует внедрение в систему государственного и муниципального управления всё более сложных технологий, среди которых наибольшим модернизационным потенциалом отличаются цифровые технологии.

Не случайно автор отдельное внимание уделяет процессам развития цифровизации. Она является не только механизмом снижения бюрократических барьеров в системе управления и, следовательно, оказывает содействие государству в рамках исполнения его социального контракта, но еще и выступает структурным элементом обеспечения национальной безопасности.

Все изложенное подтверждает теоретическую и практическую актуальность диссертационного исследования Крылова А.А., которое, как раз, и посвящено особенностям формирования, тенденциям реализации и механизмам модернизации государственной информационной политики в современной России.

Достоверность и обоснованность основных выводов и положений

Диссертация Крылова А.А. представляет собой полноценный научный текст, состоящий из введения, трех глав (по два параграфа), заключения, списка использованных источников и литературы. Структура диссертации подчинена общему исследовательскому замыслу и не вызывает вопросов.

Во *Введении* обоснованы актуальность темы исследования, обозначена научная новизна; сформулирована научная гипотеза; определены объект, предмет, цель и задачи диссертации; раскрыта степень научной разработанности проблемы; охарактеризована эмпирическая база и показан теоретико-методологический инструментарий исследования; отмечены теоретическая и научно-практическая значимость диссертации; представлены положения, выносимые на защиту.

В *первой главе* автор уделяет внимание теоретическим вопросам, связанным с политологическим осмыслением государственной информационной политики в контексте логики цифровых трансформационных изменений. *Вторая глава* посвящена состоянию функционирования административно-правовых механизмов реализации государственной информационной политики, а также современным информационно-цифровым практикам. Модернизационные процессы, происходящие в рамках государственной информационной политики, проанализированы соискателем в *третьей главе*, в которой диссертант отдельное внимание уделяет, так называемой, концептуальной модели модернизационной трансформации государственно-управленческих механизмов реализации информационной политики РФ в условиях использования цифровых технологий.

В *Заключении* содержатся размышления диссертанта в контексте квинтэссенции основных результатов проведенного им исследования.

Список использованных источников и литературы содержит актуальные и наиболее значимые работы по проблематике диссертации.

В целом, следует отметить, что основные выводы, сформулированные соискателем в тексте диссертации, отличаются внутренней логикой и характеризуются достоверностью и обоснованностью.

Отдельно следует выделить ряд научных положений, которые подтверждают научную новизну и практическую значимость диссертационного исследования Крылова А.А.

Так, по результатам проведенной комплексной операционализации понятий и категорий, диссидент сформулировал интересные, оригинальные выводы и предложил авторскую трактовку понятия государственной информационной политики. Научную ценность представляет также авторская классификация научных подходов к толкованию существенно-содержательных характеристик государственной информационной политики, исходя из логики использования цифровых технологий и соответствующих трансформационных изменений. На наш взгляд, диссиденту удалось предпринятая им попытка показать в политологическом контексте административно-правовые механизмы государственно-управленческого регулирования в сфере информационного развития современной России. Это позволило соискателю дать соответствующие рекомендации научно-теоретического и практического характера. Кроме того, диссидент в новом ракурсе осмыслиения политического содержания современных информационно-цифровых практик реализации государственной информационной политики в Российской Федерации рассматривает проблему электронного правительства. Отдельного внимания заслуживают разработанная соискателем оригинальная периодизация информационного развития России, а также предложения по формированию концептуальной модели модернизационной трансформации информационной политики в России в условиях цифровизации.

Сказанное свидетельствует об очевидном присутствии научной новизны в исследовании Крылова А.А., а также о практической значимости данной диссертации.

Однако, при всех перечисленных достоинствах, работа вызвала некоторые вопросы.

Так, например, подчеркивая важность использования в рамках государственной информационной политики информационно-коммуникационных и цифровых технологий, диссертант несколько пренебрегает анализом «человеческого ресурса». Между тем, данный ресурс заслуживает внимания исследователей-теоретиков и управленцев-практиков. Все-таки, следует понимать, что большое значение имеет не только внедрение инновационных инструментов информатизации управленческого процесса, но не менее важным является наличие специалистов, способных эффективно работать с информационными ресурсами и информационно-цифровыми технологиями, участвовать в их развитии, модернизации и адаптации для нужд системы публичного управления.

Кроме того, нужно учитывать тот факт, что революционный подход к внедрению цифровизации несет существенные риски, связанные не только с дефицитом работников, обладающих необходимой квалификацией, но и с определенной степенью сегрегации общества.

Высказанные вопросы и дискуссионные моменты не снижают общего положительного впечатления от диссертации, которая представляет собой творческое, самостоятельное и оригинальное исследование, написанное на актуальную тему и характеризующееся научной новизной и несомненной практической значимостью.

Вывод о соответствии диссертации критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней: Диссертация Крылова Александра Александровича «Особенности формирования, тенденции реализации, механизмы модернизации государственной информационной политики Российской Федерации в условиях использования цифровых технологий» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для

развития политической науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а соискатель заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3. – «Государственное управление и отраслевые политики».

Кандидат политических наук,
помощник Губернатора Орловской области
секретариата Губернатора и Правительства
Орловской области
Администрации Губернатора и Правительства
Орловской области



А.А. Коробков

04.05.2023 г.

302021, г. Орёл, площадь Ленина, 1,
телефон: +79102623035,
e-mail: kaa@adm.orel.ru